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Brněnští hasiči slaví výročí 
Úterý, 16. dubna 2024 – V letošním roce slaví brněnští profesionální hasiči 160 let svojí 
existence. V této souvislosti připravuje Hasičský záchranný sbor Jihomoravského kraje, 
Územní odbor Brno-město řadu akcí určených pro veřejnost v rámci IGNIS BRUNENSIS. 

Počátky profesionálních hasičů v Brně se datují od jara 1864, kdy sbor tvořilo 6 mužů 
(kominík, zedník, 2 tesaři, 2 muži k obsluze stříkačky) a prvním velitelem byl příslušník 
vídeňského hasičského sboru, který sloužil za vzor pro město Brno. Sídlem hasičského sboru 
byla nynější Stará radnice, kde se nacházely stáje pro koně a prostory pro mužstvo. V této 
době mělo město Brno asi 65 000 obyvatel. Nově vzniklý sbor se rychle rozvíjel. V roce 1875 
tvořilo tuto jednotku 12 mužů, v roce 1878 to bylo 15 mužů a v roce 1894, kdy město mělo 
přes 90 000 obyvatel to bylo již 24 mužů. 

V současné době slouží v Brně na výjezdu 211 profesionálních hasičů rozdělených do tří 
směn, kteří jsou na území města dislokováni na 5 stanicích, ročně řeší 4500 událostí, u 
kterých zachrání 1200 lidských životů. Co do počtu výjezdů k mimořádným událostem je 
stanice Brno-Lidická dokonce nejvytíženější stanicí v České republice. 

Významné výročí 160 let se brněnští hasiči rozhodli sdílet s veřejností. Připravuje se proto 
hned několik akcí při festivalu IGNIS BRUNENSIS, při kterých se lidé dozví řadu zajímavých 
informací o práci brněnského sboru a otevřené budou pro veřejnost i některé stanice.  

Za zmínku stojí připravovaná výstava fotografií, které od konce května uvidí lidé na 
Moravském náměstí. V první polovině června se otevřou pro veřejnost stanice Líšeň (8.6.), 
Přehrada (8.6.) a Lidická (15.6.). Zajímavé bude jistě i defilé a výstava hasičských vozidel na 
náměstí Svobody v Brně 22. června.  

Aktualizované informace mohou lidé sledovat na webu HZS Jihomoravského kraje v sekci 
věnované Územnímu odboru Brno-město.  
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